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 0001/00           متوسط الثالثةالسنة: 
         المقطع: الآفات الاجتماعيّة

 فهم المنطــوقالميدان: 
 : الآفــة المهلكــةالموضوع

 
 النصّ:

بٍ  خــانِ، ولكــنْ دائمًا تكون المادّة الفعَّالة ىي  ئيٍّ ســامّ، تختمفُ نسَبُيا حسبكيميايحتوي عمى خمسمائة مُركَّ نوع الدُّ
 "النّيكوتين".

 يتضمّن الدّخـان ثلاث موادٍّ أساسيّةٍ:و 
ة الأولى: منيا إلى ىبوط في  يؤدّي امتصاص كميّات كبيرةٍ ارتفاع ضغط الدّم، و تُسبّب سُرعـة دقّات القمب، و النّيكوتين" و  "المادَّ

 نشاط المُخّ.
يؤدّي إلى الكافية ليا من الأكسجين، و الخلايا من الكميّــة اللّازمة و غازٌ سامٌّ يَحْرُمُ  ىو" أوّل أكسيد الكربون" و المادّة الثّانية:

 .وينتيي الأمر إلى سرعــة حُدوث التصمّب في الشّرايين. ترسّب الكولسترول عمى جدران الشّرايين
خلايا الحويصلات اليوائيّة عمى سرطان الرّئة، فالقطران يُتمِفُ ىي المادّة المسؤولة عن الإصابة بالقَطِرَان" و " ادّة الثّالثة:ملا

 المدى الطّويل.
، و ينحصر إدمان التّ و   ، أمّا الشقّ العضويّ فيو التّأثير الشّديد لمنّيكوتين دخين في شقّين: شقٌّ عُضويٌّ عمى آخرَ نفسيٌّ

مثل: سحب السّيجارة من العمبة  أمّا الشقّ النّفسي فيو الطّقوس التي يؤدّييا المُدخّن خلال تدخينو،الجياز العصبي، و 
 وَضعيا في الفم ثمّ إشعاليا، وىكذا... فكلّ ىذه الحركات ىي جُرعاتٌ من إدمان نفسيّ.و 

ىذا ما تؤكّده منظّمة الصحّة العالميّة في المرض، و يل و الجفاتيح الثّالوث المّعين: الفقر و أحد م إنّ التّدخين ىو 
 إحصائيّة مُفزعة أعمنت من خلاليا أنّ منتجات التّبغ قَتمَت أكثر من أربعين مميون مدخّن في السّنوات الأخيرة.

 
 .00ص:  6002العمم و الإيمان، مجمة عممية شهريّة، أكتوبر 

 

 

 

 

 

 

 أ. عبد القادر بوتازرت
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 الصّحيح ممّا يمي:اختَرْ الجوابَ : الأوّلالتمرين 

 :تسبّب مادّة النّيكوتين-1
 قبَ جميع ما سَ  -جـ      ارتفاع ضغط الدّم -ب     سرعة نبضات القمب -أ

 :يقمّل نسبة الأكسجين في الخلايا -2
 ــرانالقَطِ  -جـ                 أوّل أكسيد الكربون  -ب         النيكوتين -أ

 ينحصر تأثير التّدخين في: -3
 قبَ جميع ما سَ  -جـ    شِقٌّ نفسيٌّ  -ب   شقٌّ عضويّ  -أ

 الطّقوس: مفردىا طقسٌ، و ىو: -4
 آنية للأكل-جـ     الجوُّ  -ب    العادات  -أ

 الثّالوث المّعين: -5
 الفقر، الفساد، التموّث-جـ                         الفقر، الجيل، المرض -ب          الفقر، التخمّف، الدمّار -أ

 

 :عمى ما يمي أَجب: الثاّنيالتمرين 

 ؟التّدخينيحوي  سامّـة عمى كم مادّة -1
  سامّ  كيميَائيّ  مادّةيحتوي النّيكوتين عمى خمسمائة.  
  ةسامّ  ةّ كيميَائي موادّ عشرة يحتوي النّيكوتين عمى.  
 ةسامّ  ةكيميَائيّ  مادّةوسبعين  يحتوي النّيكوتين عمى خمس. 

 ؟ما ىي أكثر مـادّة فعّـالة في التّدخين -2
 أكثــر مادّة فعّالـة في التّدخيــن ىي النّيكـوتيــن.  
  لمازوتاأكثــر مادّة فعّالـة في التّدخيــن ىي.  
  لييدروجيناأكثــر مادّة فعّالـة في التّدخيــن ىي. 

 ؟"أوّل أكسيد الكربون" ما ىي الآثار التي يخمّفيا غاز -3
  "ىي حرمان الكميّة اللّازمة من الأكسجين، و ترسّب الكولسترول عمى جدران الشّرايينالآثار التي يخمّفيا "أول أكسيد الكربون. 
  "عمى جدران الشّرايين الأكسجينو ترسّب  الكولسترول، ىي حرمان الكميّة اللّازمة منالآثار التي يخمّفيا "أول أكسيد الكربون.  
  "و ترسّب الكولسترول عمى جدران الشّرايين الكربون،ىي حرمان الكميّة اللّازمة من الآثار التي يخمّفيا "أول أكسيد الكربون. 
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 ؟خيندالسّرطان في التّ مرض ما ىي المادّة المسؤولة عن  -4
  القَطران"مادّة المادّة المسؤولة عن مرض السّرطان في التّدخين ىي ". 
  لكربون ا" مادّة المادّة المسؤولة عن مرض السّرطان في التّدخين ىي". 
  لنيكوتينا" مادّة المادّة المسؤولة عن مرض السّرطان في التّدخين ىي". 
  

 ؟كم تقتل منتجات التّبغ في السّنوات العشر الأخيرة -5
  الأخيرة أكثر من أربعين مميون مدخّن في السّنوات العشر الأخيرة. منتجات التّبغ في السّنوات العشرتقتل 
  مميون مدخّن في السّنوات العشر الأخيرة.مس وعشرين ختقتل منتجات التّبغ في السّنوات العشر الأخيرة أكثر من  
  مميون مدخّن في السّنوات العشر الأخيرة. مانينثتقتل منتجات التّبغ في السّنوات العشر الأخيرة أكثر من 

 
 :اختر الجواب الصّحيح مماّ يلي: مرين الثالثتّ ال

 الأفكار   الفقــرات 
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 الفكرة العامّة للنصّ 
 الآثار الاجتماعيّة و النّفسيّة و الصحيّة التي يخلّفها التّدخين أ
 وصف الكاتب الآثار الصحيّة و النّفسيّة للتّدخين ب
 حديث الكاتب عن مآسي التّدخين و آثاره على الفرد و المجتمع جـ
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 الفكرة الأساسيّة للفقرة الأولى
 و آثارىا على المدخّن مركّبات التّدخين السّامّةوصف الكاتب  أ
 طر النّيكوتين على جسم المدخّنوصف الكاتب الخ ب
 تصيب المدخّنوصف الكاتب الأمراض التي  جـ
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 الفكرة الأساسيّة للفقرة الثاّنيّة

 التّدخين مهلكٌ للمال و النّفس و الصحّة  أ
 الأمراض المزمنةالتّدخين ينذِر بالهلاك و  ب
 التّدخين لو آثار عضويةّ و أخرى نفسيّة جـ
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 الفكرة الأساسيّة للفقرة الثاّلثةَ

 اليّة و العلميّةالتّدخين يجرّ الإنسان إلى الفشل في حياتو الم أ
 بالأسقام و الفقر و الجهلالتّدخين مؤْذِنٌ  ب
 محور الثالوث اللعين: الدّمار، التلوّث و الفقر التّدخين جـ
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 اختر الجواب الصّحيح مماّ يلي: الرابعمرين تّ ال

 ضَغْطِ الدّم( ىو: ارتفاعَ سبّب سرعة دقّات القمب و و تُ  عراب كممة: "ارتفاعَ" في قول الكاتب: )إ  -1
 نعت منصوب و علامة نصبو الفتحة الظاىرة عمى آخره   -أ    

 .      و علامة نصبو الفتحة الظاىرة عمى آخره. مفعـول بو منصوب -ب    
 .اسم أنّ منصوب و علامة نصبو الفتحة الظاىرة عمى آخره -جـ    

 :ىو 555عن العدد  الحرفي التعبير -2
 خمس مائة -جـ   خمسمئة         -ب  خمسمائة            -أ

 بيانيّة هي:  صورة إنّ التّدخين ىو أحد مفاتيح الثالوث المّعين"الكاتب: "  لفي قو  -3

 استعــــارة -جــ   تشبيـــــــه    -ب   كنـــــايــــة     -أ
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 لإجابةا

 

 

 الأول:التمرين جواب 

  )ب(: 5 -  )أ(: 4 -  )جـ(: 3 -  )ب(: 2  - )جـ(: 1  الحلّ:

 التمرين الثاني :جواب 

  .سامّ  كيميَائيّ  مادّةيحتوي النّيكوتين عمى خمسمائة  .1
 .النّيكـوتيــن ىي التّدخيــن في فعّالـة مادّة أكثــر .2
 .ىي حرمان الكميّة اللّازمة من الأكسجين، و ترسّب الكولسترول عمى جدران الشّرايينالآثار التي يخمّفيا "أول أكسيد الكربون"  .3
 ." القَطران"مادّة المادّة المسؤولة عن مرض السّرطان في التّدخين ىي  .4
 الأخيرة أكثر من أربعين مميون مدخّن في السّنوات العشر الأخيرة. منتجات التّبغ في السّنوات العشرتقتل  .5

 

 التمرين الثالث:جواب 

 )ب(: 4 -  )جـ(: 3 -  )أ(: 2  - )ب(: 1  الحلّ:

 التمرين الرابع:جواب 

 )ب(: 3 -  )أ(: 2  - )ب(: 1  الحلّ:

 

 


